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6η Ιερατική Σύναξη με ομιλητή τον Καθηγητή 
Μιχαήλ Τρίτο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Την Πέμπτη 19 Δεκεμβρίου 2024 στο Πνευματικό Κέντρο της 
Ιεράς Μητροπόλεως Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας 
πραγματοποιήθηκε η 6η και τελευταία Ιερατική Σύναξις του 
έτους με προσκεκλημένο ομιλητή τον κ. Μιχαήλ Τρίτο, 
Ομότιμο Καθηγητή της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ., ο 
οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Ο άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός ως 
πρότυπο ιερατικής διακονίας».

Ο ομιλητής εξήρε την προσωπικότητα του Αγίου τονίζοντας ότι υπήρξε υπόδειγμα 
αποστολικού ζήλου, Ορθοδόξου πνευματικότητος και αγιότητος βίου· ιερεύς, 
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μοναστής, απόστολος, κήρυξ και μάρτυς. Εγκατέλειψε την ησυχία του Αγίου Όρους 
με σκοπό να διακονήσει την σωτηρία των υποδούλων Ελλήνων.

Υπογράμμισε επίσης ότι το έργο του ήταν θρησκευτικό, με επίκεντρο το πρόσωπο 
το Χριστού στην ζωή και την διδασκαλία του, εθνικό, με την ίδρυση 210 σχολείων, 
την φροντίδα για την καλλιέργεια της ελληνικής γλώσσας και την αναστολή των 
μαζικών εξισλαμισμών, και κοινωνικό, καθώς προέβαλε την ισότητα, την 
δικαιοσύνη και την αγάπη ανεξάρτητα από την εθνική καταγωγή των ανθρώπων. 
Δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι ο διαβόητος Αλή Πασάς τον τίμησε ως άγιο και 
ανήγειρε μοναστήρι προς τιμήν του, πριν ακόμη γίνει η αγιοκατάταξή του από την 
Εκκλησία.

Ο άγιος Κοσμάς αναγνωρίσθηκε ως ο μεγαλύτερος μετά την Άλωση Έλληνας και 
χαρακτηρίστηκε πατέρας της Ελληνικής αναγεννήσεως. Δίδασκε την τιμή προς 
την ιερωσύνη, ενώ αποτελούσε ο ίδιος τέλειο πρότυπο ιερατικής διακονίας. 



Εργάσθηκε για την σωστή κοινωνικοποίηση με την χριστοποίηση του κόσμου. 
Διέκρινε τον υγιή πατριωτισμό από τον εθνικισμό και συνδύασε το ασκητικό ήθος 
με την κοινωνική διάσταση.

Μετά την εισήγηση ακολούθησε συζήτηση με το ακροατήριο, ενώ στο δεύτερο 
μέρος της Συνάξεως ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε στον ιερό κλήρο της 
Μητροπόλεως τον νέο Επίσκοπο Αλμωπίας, κ. Στέφανο, και απηύθυνε πατρικές 
παραινέσεις και εόρτιες ευχές προς όλους τους παρισταμένους.


